

2017年5月8日



生导报

Student's Post

中职周刊



NO.295(总第1050期)

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

第二届全国中职班主任基本功大赛上海队召开总结会

参赛的过程远比结果更重要

5分钟讲述一个引导学生走向成功的教育故事、根据现场抽签所提供的具体情景,进行模拟性的体验和思考,提出解决问题的策略和方法……在第二届全国中职班主任基本功大赛中,上海队5名选手分获综合类一等奖三个、二等奖两个以及6个单项奖,取得了突破性的好成绩。

磨砺、成长、蜕变……5月3日,上海队全国赛总结会在上海信息技术学校举行,5名来自不同中职校的选手重温参赛前后的酸甜苦辣;分享自己在上海中职班主任培训基地的成长和收获;与嘉宾共话中职校德育教育中,如何以教师自身成长带动学生成长的思考和启迪。

记者 徐红清 摄影报道



上海市教委德育处副处长江伟鸣向5位选手颁发获奖证书

再次聆听赛场内外的故事

“参赛过程中,有过‘是放弃还是坚持’的纠结,有对自己多年班主任教育工作的反思,也有不断吸收新理念的愉悦……”2016年12月26日正式集训,2017年3月20日全国赛结束。历时近半年的备赛、参赛,让中华职业学校的施晓燕感慨良多。

回顾两天的全国赛,选手们要完成笔试和面试两个环节、四个项目。高强度的比赛对选手来说,是对体力和精力的极大考验。正如大赛评委东莞市机电学校校长曹永浩老师所说:“出题专家不容易、选手不容易、评委不容易。”

尽管身处这样快节奏的比赛中,大家依然享受着大赛带来的酣畅淋漓。上海市城市科技学校的王平这样描述当时的情景:“领队秦德英老师,尽管已经70岁高龄,却精神饱满、斗志昂扬,给予很多指导意见和贴心关照;总教练张勤老师和各位专家严格的训练,让选手们从每一次的模拟考中收获点滴的进步,直至最后的胜利……”强大的后援团让这个团队一次又一次撸起袖子向前冲。

海派班主任工作凸显人性化的温润

数次选拔、遴选,三次仿真模拟赛……为准备此次比赛,上海市中职德育研究会对全市40多名优秀班

主任进行3轮淘汰赛,最终确定5名参赛选手。

这五名选手都和上海市中职班主任培训基地有着深厚缘分。该基地负责人张勤老师介绍,秉持专家引领,团队合作的共同成长模式,集训队以模块突破,由点及面的备赛节奏,经历三次仿真模拟测试的洗礼,最终踏上“国赛”的旅程。

“参赛中学习和吸收到的各种教育理念和知识,让我在实际工作中会试着艺术地处理班级问题,在关注学生的思想、人格、心理、情感的同时,真正走进学生的心灵进行对话和引导。”对于上海商业会计学校茅智勤和上海信息技术学校邱小天的参赛感受,华东师范大学职成研究所书记、本次全国赛评委匡瑛认为,上海队在“国赛”中分享的教育故事、表达的教育理念,很好地体现了精致化教育的核心——充满人性的温润,走进学生的心灵去启迪他们的成长。

德育教学探索永远在路上

“真正走进赛场,感觉成绩已经不是最重要的,备战过程中的收获才是最重要的。”上海市建筑工程学校徐雯雯觉得,“通过大赛,让我对以后的班主任工作更有

意识,懂得反思,审视自己怎样才能做到更有利于学生成长。推己及人的教育理念,使我在对学生进行教育管理时显得更贴心,理解和体谅自己的学生,尽可能提供帮助和好的陪伴鼓励。”

“参赛的价值,过程比结果更重要。”总结会点评环节,上海市教委德育处副处长江伟鸣表示,其价值在于参赛选手能够收获成为更优秀班主任的各类理论知识;在于能够让老师更多地思考如何与孩子更好地相处,运用智慧引导学生成长。

教师如何以自身的成长带动学生的成长;为了学生的终身可持续成长,教师们该有哪些思考和实践,江副处长表示,“这样的探索永远在路上。”

总结会现场,上海市中职班主任培训基地与青年报社、沪江网签署共建协议,发挥传统媒体和互联网的平台优势,做好宣传工作,让中职校更多优秀教师群体能够走出职教圈,让他们的优秀育人理念、工作方法辐射更多群体。

精彩导读

VR现代科技
带你体验不一样的“红色之旅”

2版 || 校园

新人求职的四大注意事项

5版 || 职场

中职校提前批招生面试或专业考进行中

记者 徐红清

据悉,2017年上海市中等职业学校提前批招生工作于4月17日至5月10日进行面试或专业考试,具体工作由招生学校组织实施。

凡报考有面试或专业考试要求的专业的考生,须带好经确认的报名信息表(复印件)和近期免冠一寸报名照2张(以报考一所学校计),按招生学校公示中的相关要求,到招生学校报名并参加相关专业的面试

或专业考试。只有获得面试或专业考试资格,进入“中职提前批资格库”的考生,才能填报相应专业志愿并参加投档录取。

所有面试或专业考试工作在4月17日至5月10日之间完成。凡进行面试或专业考试的中职校在全部面(考)试完成后,应及时将面试结果或专业考试成绩以书面形式告知考生。随迁子女的面试或专业考试同样按上述要求进行。